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Venezia, 16-05-2023

Nr. ordine 777

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: “Forte Tron” ancora in abbandono. Il Bando di acquisizione della manifestazione di interesse di soggetti
interessati si è concluso l’8 aprile 2022. A che punto siamo?.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

il Comune di Venezia, Settore Conservazione e Valorizzazione dei Beni immobili della Direzione Servizi
Amministrativi Affari Generali – Area Economica e Finanza, ha indetto, in data 11 febbraio 2022, una
manifestazione di interessi per la valorizzazione e la riqualificazione di Forte Tron;
il Comune di Venezia con la manifestazione di interessi si proponeva di acquisire la disponibilità dei soggetti
partecipanti ad assumere la concessione d’uso del compendio in questione secondo le finalità stabilite
dall’Amministrazione Comunale;
il Comune di Venezia si proponeva di utilizzare gli elementi e le indicazioni emerse dalla manifestazioni di
interesse al fine di predisporre una successiva procedura di affidamento a norma di legge, così come la possibilità
di decidere di non dare seguito al procedimento.

Considerato che:

è trascorso più di un anno dall’indizione della manifestazione di interessi per valorizzare e riqualificare Forte Tron e
non si conosce ancora l’esito di questa procedura di acquisizione;
già in passato, sottoscritta da più Gruppi consiliari di opposizione, è stata depositata l’Interrogazione nr. d'ordine
333, pubblicata il 25-06-2021 ed avente oggetto “Dissesto e abbandono del “Forte Tron”. A quando i necessari
interventi?”;
la situazione di degrado e incuria del Forte si è ulteriormente aggravata col rischio, se non si interviene
urgentemente, di perdere questo patrimonio storico, culturale e ambientale che contraddistingue l’area di Ca’
Sabbioni di Malcontenta;
il recupero e l’utilizzo di questo luogo, dal grande valore identitario, è fondamentale per contribuire alla
riqualificazione urbana e ambientale di tutta un’area.

 

SI INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE PER:

comprendere quale sia lo stato di avanzamento della procedura di acquisizione della manifestazione di interessi di
Forte Tron;
sapere quando si procederà all’affidamento del bene, secondo le normative vigenti, e alla contestuale
riqualificazione;
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sapere se sarà avviato, come chiediamo, un percorso di coinvolgimento della cittadinanza e in particolare della
Municipalità per realizzare un progetto condiviso e partecipato.

 

Emanuele Rosteghin

Alessandro Baglioni
Alberto Fantuzzo
Giuseppe Saccà
Monica Sambo
Paolo Ticozzi

Emanuela Zanatta


